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4.68 

Ζνασ αςφαλιςτισ αςφαλίηει 5 άνδρεσ με τθν ίδια θλικία και κατάςταςθ υγείασ. Σφμφωνα με 

τα ςτατιςτικά ςτοιχεία θ πικανότθτα ζνασ άνδρασ αυτισ τθσ κατθγορίασ (θλικίασ , υγείασ, 

κτλ.) να ηει μετά από 30 χρόνια είναι 
 

 
. Υπολογίςτε τθν πικανότθτα να ηουν μετά 30 χρόνια 

(α) και οι 5 άνδρεσ, (b) τουλάχιςτον 3, (c) μόνο 2, (d) τουλάχιςτον 1. 

Λφςθ 

Τα ενδεχόμενα που ζχουμε  είναι να ηει ι να μθν ηει κάποιοσ. Επομζνωσ ζχουμε διωνυμικι 

κατανομι με   
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4.83 

Σε μια τελικι εξζταςθ ο μζςοσ βακμόσ είναι 72 και θ τυπικι απόκλιςθ 9. Οι φοιτθτζσ του 

ανωτζρου 10% πρόκειται να πάρουν ζνα χρθματικό βραβείο. Ποιοσ είναι ο μικρότεροσ 

βακμόσ των φοιτθτϊν που κα πάρουν χρθματικό βραβείο; 

Λφςθ 

Εφαρμόηουμε κανονικι κατανομι με μζςθ τιμι μ=72 και τυπικι απόκλιςθ ς=9. Ζςτω x ο 

μικρότεροσ βακμόσ και z θ αντίςτοιχθ τιμι ςε τυπικζσ μονάδεσ. Αφοφ είμαςτε ςτο ανϊτερο 

10% δθλαδι το εμβαδόν από το 0 μζχρι το z είναι 0.40 άρα από τον πίνακα C του 

παραρτιματοσ ζχουμε ότι το z=1.28  οπότε 
    

 
               

4.88 

Ζνασ φοιτθτισ απαντάει ςτθν τφχθ ςε ερωτιςεισ με δφο δυνατζσ απαντιςεισ, υπολογίςτε 

τθν πικανότθτα να απαντιςει ςωςτά (α) 12 ερωτιςεισ από 20 ςυνολικά (b) τουλάχιςτον 24 

από 40. 

Λφςθ 

Αφοφ οι δυνατζσ απαντιςεισ είναι 2 ζχουμε επιτυχι απάντθςθ   
 

 
                 

 

 
 

(a) 20 ερωτιςεισ, επομζνωσ n=20 και κζλουμε να υπολογίςουμε τθν πικανότθτα να είναι  

12 ςωςτά. Επειδι np=10>5 κα προςεγγίςουμε τθν διωνυμικι κατανομι με κανονικι 



κατανομι, επομζνωσ ψάχνουμε τθν πικανότθτα να απαντιςει ςωςτά από 11,5 μζχρι 12,5 

ερωτιςεισ. 

                                        
    

    
 

       

  
 

   

  
       

                                          
    

    
 

       

  
 

   

  
         

Επομζνωσ ψάχνουμε το εμβαδόν τθσ καμπφλθσ από το 0,45 μζχρι το 1,34 το οποίο ιςοφται 

με Ε(1,12)-Ε(0,67)=0,3686-0,2486=0,12. 

(b) τουλάχιςτον 24 από 40, δθλαδι n=40, και ηθτάμε τθν πικανότθτα         . Επειδι 

np=40.(1/2)=20>5 κα προςεγγίςουμε τθν διωνυμικι κατανομι με κανονικι κατανομι, 

επομζνωσ ψάχνουμε τθν πικανότθτα να απαντιςει ςωςτά από 23,5 μζχρι 40,5 ερωτιςεισ. 

                                      
    

    
 

       

   
 

   

    
       

 

Επομζνωσ ψάχνουμε το εμβαδόν τθσ καμπφλθσ δεξιά από το 1,107 δθλαδι 0,5-Ε1,107=0,5-

0,3665= 0,1335 

4.91 

Εάν 3 ςτουσ 100 λαμπτιρεσ μιασ εταιρίασ είναι ελαττωματικοί, υπολογίςτε τθν πικανότθτα 

να είναι ςϋ ζνα δείγμα 100 λαμπτιρων (α) 0, (b) 1, (c) 2, (d) 3 (c) 4, (f) 5 ελαττωματικοί. 

Λφςθ 

Η πικανότθτα να είναι ελαττωματικόσ ζνασ λαμπτιρασ είναι p=0,03  άρα q=0,97 Το δείγμα 

είναι 100 λαμπτιρεσ δθλαδι n=100. Επειδι το δείγμα μασ είναι μεγάλο και θ πικανότθτα 

επιτυχίασ πολφ μικρι κα προςεγγίςουμε τθν διωνυμικι κατανομι με κατανομι Poisson 

oπoυ λ=np=3.   
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4.125 

Δείξτε ότι θ κατανομι βιτα ζχει μια μόνο πικανότερθ τιμι χ=(α-1)/(α+β-2). 

Λφςθ 

 

4.129 

(a) Υπολογίςτε τα   
        

  , εάν το μεταξφ τουσ εμβαδό είναι 0,95 για κατανομι χ2 με ν=20 

βακμοφσ ελευκερίασ και τα υπόλοιπα δφο εμβαδά ίςα. (b) Εάν δεν υποκζςουμε ότι τα δφο 

(δεξιό και αριςτερό) εμβαδά είναι ίςα, υπολογίηονται τα   
        

 ; 

Λφςθ 

(a) Εςτω                     
                        

                                

Ε3=0,95, Ε1=Ε2 και Ε1+Ε2+Ε3=1=> Ε1=Ε2=0,025 =>Ε1+Ε3=0,975 άρα το εμβαδόν μζχρι 

     
                                         

              . Από τον πίνακα του 

Παραρτιματοσ Ε για ν=20 βακμοφσ ελευκερίασ, βρίςκουμε ότι 

  
        

             
        

       

(b) Οχι 

4.148 

Υπολογίςτε προςεγγιςτικά τθν παράςταςθ  

 
   
 

                   
   
 

                  

Και δϊςτε μια ερμθνεία με πικανότθτεσ. 

Λφςθ 

Η παραπάνω παράςταςθ μπορεί να είναι μία διωνυμικι κατανομι με n=300, p=0,02, 

q=0.98. Επειδι θ πικανότθτα επιτυχίασ p είναι πολφ μικρι ςε ςχζςθ με το δείγμα μασ, 

μποροφμε να τθν προςεγγίςουμε με κατανομι Poison, όπου λ=np=300.0,02=6 

       
     

  
 

     

  
                                  

       
     

  
 

     

  
                

                                            

 


